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                                    SLAVÍME ŠEDESÁTINY  

                               JAK TO BYLO – JAK TO JE                 

                   VÝCHOVA A VZDĚLÁVÁNÍ DĚTÍ U ŠNEKA    

                      SPECIÁLNÍ VYDÁNÍ K VÝROČÍ ŠKOLY 

                               

                                   



 

Vážení rodiče a přátelé školy, 

 

v měsíci červnu společně slavíme šedesát let  

od otevření naší školy, a tak se sluší ohlédnout se  

za tím, co se povedlo a popřát škole do dalších let. 
 

Musím říct, že se toho povedlo opravdu hodně. Škola se 

s jistotou zařadila mezi ty dobře známé svým zaměřením  

a pojetím výchovy a vzdělávání dětí minimálně v Plzni, 

ale trochu také za hranicemi města – ať už díky stážím   

a setkávání se pedagogů a vedení školy s kolegy při různých   

vzdělávacích akcích, doplňkových studiích, a také projektech přesahujících hranice 

nejen západočeské metropole, ale v některých případech i naší republiky. Využili jsme 

mnoho zajímavých příležitostí k proměnám školy i venkovního prostoru k lepšímu  

a motivačně oslovujícímu zejména děti. Škola se zapojila do velkého množství velmi 

zajímavých projektů, díky nimž otevřela další možnosti vzdělávání dětí ve všech oblastech  

– materiální a personální podpory, vzdělávacích námětů a environmentálních témat, 

spolupráce s dalšími organizacemi, individuálního rozvoje dětí, využívání moderních 

metod a forem pedagogické práce až po profesní rozvoj zaměstnanců školy (zejména 

pedagogů). 

 

Vize a příležitosti byly naplněny, škola aktuálně zaznamenává neklesající zájem rodičů  

o docházku dětí. Během posledních dvaceti let se podařilo koncepčně rozvíjet a naplňovat 

myšlenku přírodní školní zahrady až do její současné podoby. Vybavit třídy i herny,  

ale i další prostory v interiéru budovy smysluplně s ohledem na hodnoty a celkovou 

koncepci vzdělávání dětí. Nadstandardně využívá škola též infrasaunu, interaktivní 

učebnu, sborovnu a kancelář. 

 

Celé roky provozu školy i pojetí vzdělávání jsou protkané a pevně postavené na hlavních 

hodnotách, které ve svém důsledku dávají konečnou podobu všemu, co se tu děje. I přesto 

že je škola prezentuje veřejně a běžně, je dobré si je připomenout. Ať už se jedná o úctu 

k životu, toleranci a ohled k druhému člověku, ale i přírodě, jistotu a pocit bezpečí, 

smysluplnost konání a směřování, spolupráci a respekt, ale i zodpovědnost a 

profesionalitu.   

 

Od září vykročíme do dalších let a je tedy na místě naší škole popřát mnoho zapálených 

učitelů a skvělých lidí, kteří budou stále vytvářet pro děti inspirující příjemné bezpečné a 

kreativní prostředí, ve kterém se budou otevírat nové možnosti a příležitosti k přirozenému 

rozvíjení se každého dítěte. A bude moc fajn, když tu stále zůstane ten obyčejně krásný 

jednoduchý dětský svět plný fantazie a radosti z „obyčejných“ zázraků. 

 
 

                                         Martina Baníková, ředitelka školy 

                                                                                                                        (2014 – 2026) 

 
 



Poděkování za to, kam škola dospěla, patří všem zaměstnancům, dlouhodobým partnerům, zřizovateli, 

rodičům, ale hlavně a zejména paní ředitelce, která svými vizemi v mnohém předběhla dobu a začala 

postupný přerod školy, zásadní změny i dlouhodobou koncepci, kterou naplňujeme … 

 

 

Paní ředitelka Zdeňka Vaňková.  
Oslovili jsme ji a v následujících řádcích si můžete přečíst její slova, která citujeme…  

 

Milí čtenáři, 

 

občas si se zájmem prohlížím webové stránky své srdeční záležitosti - 6. mateřské školy. 

Vyvstávají mi přitom obrazy mnohotvárnosti podob života tohoto krásného, stále se měnícího 

lidského mraveniště. 

 Byla jsem oslovena současnou paní ředitelkou, Mgr. Ing. Martinou Baníkovou, abych, jako 

ředitelka školy v letech 1992 až 2014, přispěla do školního časopisu svým pohledem. Tento 

výtisk je věnován především 60. výročí založení mateřské školy. Proto jsem se opět ponořila do 

dění života tohoto místa, kde jsem zažívala, od roku 1980 jako učitelka, poté 22 let jako 

ředitelka školy, nejen mnoho krásných zážitků, ale i velmi náročné okamžiky. 

  Touto cestou bych ráda poděkovala své nástupkyni, paní ředitelce Martině, za to,  

že pokračuje v mnou započatém programu školy zaměřeném na enviromentální výchovu. 

 Za pojmem ekologická, později enviromentální výchova, jsem vždy viděla širokou škálu 

možností, jak vést děti i dospělé k úctě k přírodě, ke zvířatům a zejména k sobě navzájem. 

Považuji mezilidské vztahy, zejména však efektivní komunikaci vedenou ve vzájemném 

respektu, za aktuálně nejdůležitější priority lidského společenství. 

 Moje poděkování patří také všem paním učitelkám i provozním zaměstnancům. Paním 

kuchařkám, které se snaží dětem poskytnout chutná, zdravá, s láskou uvařená jídla. 

Spolupracujícím partnerům, kteří byli, a někteří stále jsou, svojí profesionalitou, 

neopominutelným obohacením života ve škole. 

 Kolektiv školy, se kterým byly realizovány náročné projekty z dotací EU, Norských fondů 

i dalších zdrojů, se obměnil. Je milé vidět, že je vše užíváno ve prospěch dětí  

a dospělých, udržované, dále rozvíjené. Prožívali jsme společně náročné situace, kdy jsme byli 

nuceni skloubit stavební práce na budově i na zahradě s chodem školy. Velmi si vážím rodičů, 

kteří nám vycházeli vstříc, pomáhali při rekonstrukcích i úklidech školy. Společně s nimi jsme 

tvořili základy naší školní zahrady s názvem “Zelená oáza radosti“, která rozkvetla  

do současné krásy. Zahrada, dopravní hřiště, indiánská osada, interiér budovy, vše poskytuje 

rozmanité prostředí; inspiruje k aktivitám, které městská škola bez lesa potřebuje. 

 Celému kolektivu mateřské školy přeji, aby měl i nadále ty nejlepší podmínky  

v nádherné a velmi náročné práci s malými dětmi. Přeji mnoho nových nápadů ke vzdělávání 

našich nejmenších. Spokojené, spolupracující, přátelské rodiče. Stále příjemnou atmosféru, 

která mne vždy mile osloví při návštěvě školky. 

 Ale také přeji všem schopnost vzájemné úcty. Vstřícnost a laskavost ze strany nejen 

personálu mateřské školy, ale i rodičů, zřizovatele, a dalších účastníků v dění školy. 

 

S poděkováním za vždy milé přijetí od minulých i současných zaměstnanců 

 

Zdeňka Vaňková 

bývalá ředitelka (v letech 1992 – 2014) 



Slavíme už od září … 
 

Otevíráme naši školu i školní zahradu pro veřejnost.  
 

V areálu naší školy proběhla už tři větší setkání všech zájemců (pozvání směřovalo  

i k rodičům s dětmi z dalších škol z obvodu) s tematicky zaměřeným daným programem  

a čeká nás závěrečná slavnost v červnu. Některé aktivity jsou průběžné a už se můžete 

podívat na tematické místo „pozdravy z cest“ a maceškový záhon ve tvaru loga oslav. 

Každý se mohl zapojit.  

 

Těšíme se, že se i nadále budeme setkávat s radostí, 

úsměvem a nápady, které dodají našim životům energii, 

pohodu a nadšení z krásných, zajímavých a naplněných 

dnů. 

 

 
 

 

 

Mámo, táto, slavte s námi! 
      projekt oslav 60 let od otevření školy 

                     1966 - 2026 
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Co se všechno proměnilo? 

Zahrada je přírodní 

a je spousta prvků v ní. 

Budova je bezpečnější, 

zmírnili jsme vlivy vnější. 

Kromě tříd a také herny,  

vznikly koutky badatelny. 

Školou prošlo mnoho dětí, 

s podporou i nesmělé 

a jak ten čas stále letí, 

dnes jsou dávno dospělé. 



Jak šel čas ve vzdělávání dětí v letech 2016 - 2026 

 

Období let 2016 až 2026 bylo naplněno nespočtem krásných okamžiků, které zůstávají 

v našich srdcích. Každý školní rok přinesl nové děti, nové příběhy a nová přátelství,  

ale duch každé třídy – radost, spolupráce a vzájemná podpora – zůstával stejný.  

Společně jsme slavili svátky, objevovali svět kolem nás,  

 podnikali výlety a učili se první velké životní krůčky. 
  

   

                                             

                                        Činnosti na zahradě školy 
 

           
 

           
    Výpravy za poznáním… 



            
 

                         
 

                                                                  Covid „Školka online“ 

               
 

Společně prožitá odpoledne s rodiči a  veřejností, „Den Země“, opékání na školní zahradě, 

procházka noční zahradou, tandemové sportování, …. 

         
 

                                                                          
 

 

https://s3.eu-central-1.amazonaws.com/tf-prod-ms6/data/migration/Files/ms6/pohadky-20/pejsek-kocicka-20.jpg


 
 

 

 

 

 

 

 

  

Naše školka byla vždy o trochu dále… moderní, dobře vybavená, s přírodní zahradou poskytla 

příležitosti k samostatnosti i dětem, které už od začátku života zvládaly ve svém vývoji 

náročné výzvy. 

Umět se pohybovat pomocí chodítka nebo na vozíčku, učit se vnímat svět díky kochleárnímu 

implantátu, korigovat zrak, zvládat obsluhu jednou rukou, poradit si s běžnými starostmi. 

Byly optimistické a přirozeně vyvolávaly potřebu ostatních pomáhat, vstřícně naslouchat 

a přijímat tyto odlišnosti. 

Dovolte, abychom Vám představili děti, které s námi nějakou dobu vyrůstaly 

a které jsme měli možnost poznat… 

 
Eliška se narodila ve 38. týdnu těhotenství jako 

zdravá, krásná holčička. Zdravě vyvíjející se miminko 

se v roce pokoušelo o své první krůčky, ale neúspěšně 

- nepouštělo se nábytku a postupně začínalo stát 

na špičkách.  

Holčičce byla v roce a půl diagnostikována DMO 

(dětská mozková obrna). 

 

Poprvé jsme se s Eliškou potkali začátkem školního roku 

2011/2012. Nastoupila do Sluníčkové třídy, s ostatními 

dětmi po prázdninách. Její pobyt v mateřské škole probíhal 

ve spolupráci nás, pedagogů, a asistenta. 

 

Úryvek z článku Doubraveckých 

listů (listopad 2013) 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

Eliška s chutí a radostí jezdila na svém Lopedu, který 

dostala jako dárek díky výzvě v rádiu Impuls „Pošli dobrý 

skutek s úsměvem dál“ a jehož jsme se jako školka 

aktivně zúčastnili. Holčička se učila spolu s ostatními 

dětmi dodržovat pravidla silničního provozu pod 

dohledem policistů z Městské policie Plzeň. 

 

Všichni se potkáváme ve školce, která je zaměřená 

na environmentální výchovu. A to nás ovlivnilo při přemýšlení, 

jak bychom mohli Elišce pomoci – budeme sbírat víčka od 

PET lahví, víčka odvezeme k výkupu a za získané peníze může 

maminka Elišce dopřát lázeňskou nebo rehabilitační péči. 

Tuto akci jsme pojmenovali „Víčka pro Elišku “. 

Od září 2013 jsme sbírali s pomocí rodičů víčka od PET lahví. 

O naší „výzvě“ se brzy dozvědělo i okolí, takže se k nám 

přidaly i ZŠ z Plzně i mimo ni. 

 

Ahoj, já jsem David. I mně ve školce se vším pomáhá asistentka 

pedagoga, paní učitelky a kamarádi. Mám něco, čím se od ostatních 

dětí odlišuji – kochleární implantát, protože jsem se narodil jako 

neslyšící.  Moje rodiče hledali cestu, jak mi pomoci.  Díky „oušku“, 

jak mu říkáme, vás všechny již slyším. Dále mě trochu trápí nožičky, 

zatím mi nedovolí se rovně postavit a běhat, ale mě to zase tak moc 

nevadí, protože jsem rychlý, i když běhám po čtyřech. Věříme, 

že se i toto zlepší a jednou vás všechny doběhnu. Mluvených 

slovíček umím o něco méně, než kamarádi ve třídě, ale jsme děti, 

tak se vždy „nějak“ domluvíme. Na rozdíl od ostatních dětí já 

ovládám ještě jeden jazyk, a to znakovou řeč, to máte tak, když 

vám nemluví pusinka, řeknou to za vás ručičky. 

 

Po Elišce k nám přišel Davídek… 



NAŠE SOUČASNOST 
“Děti jsou malé, ale srdce mají obrovské!” 

 

 

 

 

 

 

60 let radosti a my jsme u toho… 
A takhle to u nás vypadá – každý den objevujeme, tvoříme a zkoušíme něco nového. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  

Naše milá školko, 
už 60 let jsi místem, kde vznikají první 

přátelství a kde děti objevují svět kolem nás. 
Přejeme ti spoustu dalších let plných 
radosti, smíchu a spokojených dětí – 

takových, jako jsme my. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

Naše škola již dlouhá léta úzce spolupracuje 

s 28. základní školou Plzeň. Této spolupráce si 

velmi vážíme, protože dětem přináší mnoho 

krásných zážitků i nových zkušeností. Žáci 

a pedagogové školy pro naše děti pravidelně 

připravují zajímavé akce, tvořivá setkání 

a společné programy, díky kterým se děti 

mohou postupně seznamovat se školním 

prostředím. Velmi oblíbené jsou také návštěvy 

knihovny a keramické dílny, kde si děti mohou 

vyzkoušet práci s hlínou, rozvíjet svou 

kreativitu a jemnou motoriku. 

Společná setkání probíhají vždy v přátelské 

atmosféře a pomáhají dětem vytvářet pozitivní 

vztah ke škole i novým kamarádům. 

Velkou radost máme také z dlouhodobé spolupráce 

se Zoologickou zahradou Plzeň, která je pro děti 

vždy plná objevování a zážitků. Pravidelně Zoo 

navštěvujeme a seznamujeme se se světem zvířat 

přímo v jejich prostředí. 

Velmi si vážíme také pana Vobruby, který pro děti 

připravuje poutavé a zajímavé povídání o zvířatech. 

Děti se tak hravou a přirozenou formou dozvídají 

mnoho nových informací o přírodě a péči o zvířata. 

Velkou novinkou a radostí pro naši mateřskou školu 

je také želva vroubená, která se stala součástí naší 

zvířecí rodiny v dubnu 2026 díky spolupráci se Zoo. 

Doplnila nám tak další skupinu plazů, kterou v MŠ 

máme (spolu s užovkou červenou a gekončíky). Děti 

tak získávají ještě bližší vztah k živé přírodě a učí 

se ohleduplnosti k živým tvorům. 

 

Spolupráce s 28. ZŠ Plzeň 

Spolupráce se ZOO Plzeň 

Moc děkujeme za skvělou spolupráci, která 

věříme, že bude pokračovat i v dalších letech. 



  

  

Nadace sportující mládeže 

– Pohyb 1P, SHMŠ 

Ekologický spolek Ametyst 

Městská policie Plzeň 

Centrum robotiky 

Arboretum Sofronka 

Divadélko „Nána“ 

Odborníci na 1. pomoc 

pro děti 

Újezd nade Mží 

– Spolek Žinafa 

Studenti ZČU LF 
SDH Doubravka 

Plavecká škola 

Slávia VŠ Plzeň 

Další spolupráce 

LC Plzeň Bohemia 

- Lví očko 



Šedesát let vůní, chutí a péče 

Naše kuchyně mateřské školy také slaví 
Když se řekne mateřská škola, většině z nás se vybaví první kamarádi, hry a bezstarostné dny. 

Neodmyslitelnou součástí těchto vzpomínek je ale také vůně linoucí se z kuchyně – vůně, která po desetiletí 

provází generace. A spolu s ní slaví i její srdce – školní kuchyně.  

Po celých šest dekád je kuchyně místem, kde se nevaří jen jídlo, ale kde se s láskou připravují pokrmy, které 

podporují zdravý růst a spokojenost dětí. Od tradičních českých jídel až po moderní, vyvážené recepty 

odpovídající současným výživovým trendům – kuchyně prošla dlouhou cestu vývoje. Přesto si zachovala to 

nejdůležitější: důraz na kvalitu, čerstvost a poctivou domácí chuť. Za uplynulých 60 let se v kuchyni 

vystřídala řada kuchařek a kuchařů, kteří svou práci vykonávali s oddaností a péčí. Každý z nich přinesl 

kousek sebe, nové nápady i osvědčené postupy. Společným jmenovatelem však vždy byla snaha vytvořit 

dětem nejen chutné, ale i nutričně hodnotné jídlo. Dnešní školní kuchyně již využívá moderní technologie a 

dbá na aktuální hygienické i výživové standardy. Nechybí důraz na pestrost jídelníčku, sezónní suroviny ani 

podpora zdravých stravovacích návyků. Děti se tak přirozeně učí poznávat nové chutě a budovat si pozitivní 

vztah k jídlu. Šedesáté výročí je nejen příležitostí k ohlédnutí za bohatou historií, ale také k poděkování 

všem, kteří se na chodu kuchyně podíleli a podílejí. Je to oslava každodenní práce, která často zůstává v 

pozadí, přesto má zásadní význam pro spokojenost a zdraví našich nejmenších. 

 Příprava občerstvení, ochutnávka pro rodiče                  Opékání chlebového těsta 

          

 

                                                          

 

 

 

 

 

             NEJLEPŠÍ RECEPTY      

                                                                     

 

 

  



 

 

  

Realizace školy v posledním roce 

 

Obnova dřevěných 

prvků na zahradě 

Nová skluzavka 

Kolo zdatnosti 

– dárek od 

zřizovatele 

UMO P4. 

DĚKUJEME! 

Zařízení sborovny 

a kanceláře 

Nové záhony 

Badatelské koutky 

a knihovna dětských 

encyklopedií na třídách 

Výměna pavučiny 

a kompostování 



 

 

 

Důležité kontakty a informace 

Důležité kontakty školy 

Ředitelka školy 

tel. 727 979 189 

od září 2026  

tel. 723 311 831 

Hospodářka 

tel. 725 832 251 

řešení plateb 

školné, stravné 

Zástupkyně 

od září 2026 

tel. 727 979 189 
 

Školnice 

tel. 602 229 032 

pozdní příchody 

praktické záležitosti 

 


